



## Селиверстов Михаил Михайлович

Селиверстов Михаил Михайлович – родился 26 сентября 1925 года в небольшом городе Усть-Катаве Челябинской области, в семье красноармейца - революционера, воевавшего плечом к плечу с Чапаевым В.И., и простой домохозяйки. Семья была многодетной - 7 детей, Михаил был вторым ребенком. В 1939 году окончил 7 классов школы, после чего обучался по специальности фрезеровщик. В Красную армию призван в апреле 1943 года в возрасте 18 лет Катавским районным военным комиссариатом. После окончания пехотного училища ушел на фронт. Военную присягу принял 10 сентября 1943 года.

С первого дня боевых действий автоматчик Михаил был на грани жизни и смерти. В семейном архиве бережно хранятся его воспоминания о тех военных днях, его дневниковые записи и рассказы. В его дневнике перечислено более 150 городов и населённых пунктов, в освобождении которых он принимал непосредственное участие.

За боевые заслуги он был награждён медалью «За отвагу» и двумя орденами Красной Звезды, а также несколькими медалями тех стран, в освобождении которых принимал участие.

Из наградных листов о представлении М.М. Селивёрстова к наградам:

«В ходе боевых операций по окружению и уничтожению Кишневской группировки противника, автоматчик Селиверстов проявил смелость и отвагу в боях с немецкими захватчиками. 29 сентября 1944 года тов. Селиверстов в районе Калмацуй, будучи в составе наряда по охране штаба бригады, первый обнаружил группу немецких солдат, пытавшихся пройти через нас. В районе расположения штаба бригады тов. Селиверстов вместе с бойцами под командованием старшины Колеснева участвовал в ликвидации просочившихся немцев. В коротком бою тов. Селиверстов был все время впереди, сам лично огнем автомата убил 2-х немецких солдат, воодушевил остальных бойцов и своим смелым поступком обеспечил ликвидацию всей группы противника численностью в 15 человек, из которых было убито 8 и пленено 7 солдат противника. Своей бдительностью и смелостью тов. Селиверстов предупредил и обеспечил безопасность штаба бригады. Тов. Селиверстов достоин правительственной награды - медаль «За отвагу». 1 ноября 1944 года командир роты автоматчиков Корольков».

«Товарищ Селиверстов в боях с немецкими захватчиками в период с 15 апреля по 30 апреля 1945 г. проявил себя мужественным, храбрым бойцом. В боях за высоту 3340 22 апреля 1945



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

года, что юго-восточнее 2 км Силувки, действуя в составе роты с группой бойцов, под ночным покровом заняли выгодную позицию и стойко ее удерживали. Противник трижды переходил в контратаку, стремясь вызвать небольшую группу бойцов, но успеха не имел. Все атаки были отбиты. В этом бою тов. Селиверстов лично уничтожил 10 немецких солдат. 25 апреля 1945 года в боях за населенный пункт Трoубцко сержант Селиверстов, действуя в составе роты автоматчиков, с отдельной группой бойцов первыми ворвались на южную окраину Трoубцко, устроив панику и обеспечив основным силам возможность овладеть Трoубцко. В этом бою лично тов. Селиверстов уничтожил 8 немецких солдат. Достоин правительственной награды «Красная звезда». Командир роты автоматчиков ст. л-т Корольков»;

«19 августа 1945 года сержант Селиверстов Михаил Михайлович был послан со своим отделением в головной дозор - в разведку. Отделение встретило Японский обоз. Сержант Селиверстов решил задержать обоз и доставить командованию части. Обоз был задержан, где в результате перестрелки было уничтожено 4 японских солдата. При выполнении этой задачи, проявил смелость, ловкость и находчивость и умение командовать. Сержант Селиверстов достоин награждения правительственной наградой – орденом «Красная звезда». Командир роты автоматчиков старший лейтенант Кукушкин 9 сентября 1945 года».

После войны работал на Усть-Катавском вагоностроительном заводе токарем, бригадиром слесарей по ремонту и обслуживанию котельного оборудования, своим трудом помогая восстановлению разрушенного войной хозяйства, добиваясь высоких производственных показателей. Его портрет долгое время находился в заводском музее трудовой и воинской славы вместе с портретом его отца Селиверстова Михаила Андреевича, Героя гражданской войны, воевавшего в дивизии В. И. Чапаева.

Умер Михаил Михайлович 24 апреля 2003 года, похоронен с воинскими почестями в городе Бузулуке Оренбургской области.

*Информация предоставлена внуком ветерана – следователем по ОВД второго отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Самарской области Симагиным М.В.*



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации



13 Мая 2020 11:24

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-780>